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 جايعت يحًد خيضز بسكزة 

 كهيت انعهوو الاقتصاديت وانتجاريت وعهوو انتسييز

 انسنت الأونى جذع يشتزك......................L.M.D.................... 2021/2020   قسى

 1الاقتصاد انجزئي: يقياس
 (ينحنياث انسواء)حم انسهسهت انثانيت حول نظزيت انًنفعت انتزتيبيت  

  :الأولالتمرين 
 : من خلال ترتيب القيم الواردة في الجدول نجد ان : تحديد الأزواج التي تتواجد عمى نفس منحنى السواء  -1

E,Q,P,F,G,T منحنى السواء U1 
C,M,N,O,D,W  منحنى السواء U2 

A,B,K,U,V,L  منحنى السواء U3 
H,I,S,R,J,Z منحنى السواءU4 

 : الترتيب الموجود بينيا
C˂B  اي ان C تنتمي ل U2 و B تنتمي ل U3 أي أن U3>U2 
S>K اي ان S تنتمي ل U4 و K تنتمي ل U3 أي أن U4>U3 
Q˂Oاي ان  Q تنتمي ل U1 و O تنتمي ل U2 أي أن U1˂U2 

 U3>U2>U1 U4< :و بذلك يكون ترتيب منحنيات السواء 
و التي تمثل مجموعة من التوليفات في عدة منحنيات  :توضح ىذه المنحنيات خريطة منحنيات السواء -

و منحنى السواء ىو المحل اليندسي لمجموعة التوليفات السمعية المختمفة التي ليا نفس . لفرد واحد
 : مستوى الإشباع ، و تتميز منحنيات السواء بالخصائص التالية

 .منحنيات السواء لا تتقاطع -
 .ميل منحنى السواء سالب -
 .منحنى السواء محدب من الأسفل -
 .منحنيات السواء تعبر عن مستويات إشباع مختمفة و لا يمكن أن تتعادل ميما كانت الظروف -
 .كمما ابتعدنا عن نقطة الأصل كمما زاد مستوى الإشباع و العكس صحيح -
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 التمثيل البياني لخريطة منحنيات السواء: 

 
 .TMSالمؤشر هو المعدل الحدي للاحلال -2

 التي يرغب المستيمك في التنازل عنيا مقابل Yيقيس المعدل الحدي للإحلال الكمية من السمعة : تعريفو
 مع بقائو عمى نفس منحنى السواء و المحافظة عمى نفس مستوى Xحصولو عمى وحدة إضافية من السمعة 

 .الإشباع
يتم حسابو اعتمادا عمى التمثيل البياني بناءا عمى ترتيب التوليفات السمعية لكل منحنى بالقانون : حسابو 

 :Δ𝑦

Δ𝑥
 = TMS 
-0.3 -0.5 -1 -1.5 6-

13/3-2=-
7 

- U1 

-0.4 -0.6 -1.3 -1.7 -4 - U2 
-0.6 -1 -1.3 -1.4 -6 - U3 
-0.4 -0.6 -0.7 -2 -3 - U4 

 
 : من مقارنة التوليفات الواقعة عمى نفس منحنى السواء نجد انه -3

و إذا كان غير ذلك فإن التوليفات . Y1<Y2 فإن  X1>X2 و إذا كانت Y1>Y2 فان X1<X2إذا كانت 
 .لا تقع عمى نفس منحنى السواء

 : اجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ- ب
 خطأ -1

 .عند وضع التوازن يكون ميل منحنى السواء مساويا لميل خط الميزانية: التصحيح
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 :خطأ -2
انتقال خط الميزانية بالكامل لأعمى جية اليمين قد ينتج عن ثبات سعري السمعتين و ارتفاع الدخل : * التصحيح

 .النقدي لممستيمك
انتقال خط الميزانية بالكامل لأسفل جية اليمين قد ينتج عن ثبات سعري السمعتين و انخفاض الدخل       *

 .النقدي لممستيمك

 : خطأ  -3

، إما المعدل الحدي للإحلال فيعبر x عن المنفعة الإضافية لموحدة الأخيرة xتعبر المنفعة الحدية لمسمعة : التصحيح
مع المحافظة x  مقابل الحصول عمى وحدة إضافية من yعن مقدار ما يتنازل عنو المستيمك من وحدات من السمعة 

 .عمى نفس مستوى الإشباع

 : خطأ -4

 .ينتج منحنى استيلاك الدخل عن ربط نقاط التوازن الناتجة عن تغير الدخل النقدي لممستيمك: التصحيح

 : التمرين الثاني

 R=xpx+ypy                                                           :تحديد معادلة خط الميزانية -1

Y= 𝑅

𝑃𝑌
-
𝑃𝑋

𝑃𝑌
𝑋 

Y= 𝑅

12
-
18

12
𝑋 

=Y :و منو معادلة خط الميزانية ىي  𝑅

12
-
3

2
𝑋 

 ميل خط الميزانية=ميل منحنى السواء: في حالة التماس يكون  : تحديد احداثيات التماس -2

𝛅𝐲: أي

𝛅𝐱
=−𝑷𝑿

𝐏𝐘
 

Y: لدينا معادلة منحنى السواء =
6

X
 

δy=  ميل منحنى السواء

δx
  =−6

𝑋2
 

−18

12
=

−6

𝑋2
   −3

2
=

−6

𝑋2
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  3𝑋2 = 12   𝑋2 = 4  𝑋 = 2 

Y=6

2
  𝑦 = 3 

 (2,3) (x,y)و منو احداثيات نقطة التماس ىي 

 .تمثل نقطة التوازن: الدلالة الاقتصادية ليذه النقطة *

 : Rحساب الدخل  -3

R=xpx+ypy  

2(18)+3(12)=72 um 

 :  ىي R=72معادلة خط الميزانية لما : تمثيل المسألة بيانيا

Y=72

12
−  

3

2
𝑋     𝑌 =  6 −

3

2
𝑋 

لتمثيل خط الميزانية نحتاج الى  : نقطتين 

  

 و لتمثيل منحنى السواء نحتاج الى النقاط التالية 

8 6 4 3 2 1 X 

3/4 1 1.5 2 3 1 Y 

 

4 0 X 
0 6 Y 



5 
 

 

 : التمرين الثالث

 :                         المنحنى يطمق عميو منحنى استيلاك الدخل -1

 :                                                 تحديد معادلته

  𝑅 − 𝑋𝑃𝑥 − 𝑌𝑃𝑦 𝜆   = 2xy+3y+    L=UT+𝜆 𝑅 − 𝑋𝑃𝑥 − 𝑌𝑃𝑦  

𝐿 𝑥=2y-𝜆𝑝𝑥  =0  𝜆 =
2𝑦

𝑃𝑥
 ….1 

𝐿 𝑦=2x+3-𝜆𝑝𝑦  =0  𝜆 =
2𝑥+3

𝑃𝑦
 ….2 

𝐿 𝜆=R-𝑋𝑝𝑥 − 𝑌𝑃𝑦 = 0 ….3 

:  نجد2 و 1من   

2𝑦

Px
=

2x + 3

Py
 

2yPy=2xPx+3Px  𝑦 =
2𝑥𝑃𝑥+3𝑃𝑥

2𝑃𝑦
 

Y=𝑃𝑥معادلة منحنى استيلاك الدخل     و منو

𝑃𝑦
x+3𝑃𝑥

2𝑃𝑦
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 :xتحديد قيمة الدخل التي لا تسمح لممستهمك باقتناء اي وحدة من السمعة  -2

 X=0 ىي  xاي ان عدد وحدات السمعة 

 :  في معادلة استيلاك الدخل نجدPy=21 و  Px=12نعوض قيم 

Y=12

21
x+3(12)

2(21)
=  

4

7
𝑥 +

6

7
 

 Y=6

7
 X=0   

R=XPx+YPy 

R=0(12)+6/7(21)=18um 

 . ون18 ىو  Xو منو قيمة الدخل التي لا تسمح باقتناء أي وحدة من السمعة 

 : Yو  X تحديد معادلتي انجل لمسمعتين  -3

 

 :  نجد 3 المعادلة yنعوض 

R-XPx- 2𝑥𝑝𝑥 +3𝑝𝑥

2𝑝𝑦
 𝑝𝑦 = 0 

2R-2XPx-2XPx-3PX=0 

2R-4XPx-3Px=0   2R-3px=4XPx  

X=2𝑅−3𝑃𝑥

4𝑃𝑥
 / px=12,py=21 

 X= 𝑅

24
−

3

4
     

=y: ىي xو منو معادلة منحنى انجل لمسمعة  1

24
R-3

4
 

Yنعوض في  :  نجد  𝑌 =
12

21
 

1

24
𝑅 +

3

4
 +

3(12)

2(21)
=  

1

42
𝑅 −

3

7
+

6

7
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Y= 1

42
𝑅 +

3

7
  Y معادلة انجل لمسمعة      

 :Yو  Xنعوض في المعادلتين نجد قيم : رسم منحنيي انجل -4

 

𝑈𝑇                                           :التمرين الرابع = 2 ×2Y           

: دالتي الطمب  ايجاد1/

𝑈𝑀𝑥                                                            :لدينا شرط التوازن

𝑢𝑚𝑥
=

Px

𝑃𝑦

 

𝑅 = 𝑥𝑃𝑥 + 𝑃𝑦                                                                                                         
 

𝑢𝑚𝑥 = 4 × 𝑌 

umy=2×2 

4 × 𝑌

2 × 2
=  

𝑃𝑥

𝑃𝑥
→                                                         

2𝑦

𝑋
=

Px

𝑃𝑦
 

2𝑦𝑃𝑦 = 𝑋𝑃𝑥 → 𝑌=xPx

2𝑃𝑌
 

:  في معادلة الدخل نجدyنعوض 

𝑅 = 𝑥𝑃𝑥 + (
xPx

2𝑃𝑦
)𝑃𝑦 →        𝑅 =

2 × Px + xPx

2
 

66 42 R 
2 1 X 

66 42 R 
2 10/7 Y 
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2𝑅       عمى السمعة دالة الطمب = 3 × 𝑃𝑥 → 𝑥 =
2R

3𝑃𝑥
 

=y الطمب عمى السمعة دالة
R

3𝑃𝑌
Y 

                     y وxإيجاد قيم 

    x =
2 90 

3 30 
= 20 

10 =𝑦 =
90

3 3 
 

,𝑥  20,10 ومنو التوليفة      𝑦  

:  للاحلالالحديحساب المعدل 

 :عند أي نقطة/ 1

𝑇𝑀𝑆 =
−UMX

𝑈𝑀𝑌
=

−4 × Y

2 × 2
=

−2Y

𝑋
 

 :عند نقطة التوازن

 𝑇𝑀𝑆 =
−2𝑦

𝑋
=

−2 10 

20
= −1 

∗  𝑇𝑀𝑆 =
−PX

𝑃𝑌
=

−3

3
= −1 

 .  Xوحدة إضافية من   مقابل الحصول عمىYمن يتنازل المستيمك عمى وحدة: تفسيره

:  يأخذ القيم التاليةR وحيث Py و Pxبفرض ثبات- 4

 R3=120 R2=60 R1=90 
التوليفة 

 𝑋,𝑌  
𝑋 =

80

3
 

𝑌 =
40

3
 

X= 2𝑅

3𝑃𝑥
= +

40

3
 

y =
𝑅

3𝑃𝑦
=

20

3
 

X=20 𝑥,𝑦  
Y=10 20,10  

 التقاطع مع محور
الفواصل 

 𝑅/𝑃𝑥  

R

𝑅𝑥
=   40 R

𝑃𝑥
= 20 𝑅

𝑃𝑥
= 30 
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 التقاطع مع محور
التراتيب  

 𝑅/𝑃𝑦  

40 = 𝑅

𝑃𝑦
 20=  

𝑅

𝑃𝑦
 𝑅
𝑃𝑦

= 30 

 استهلاك الدخلمنحنى 

 

 : منحنى انجل المرافق له 

 

 

 

  

120 90 60 R 

40

3
 10 20

3
 Y 

120 90 60 R 
80

4
 20 40

3
 X 

Y 
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سمعتان عاديتان X، Y ومنوRمعY وXبين كل من طردية ىناك علاقة -

: القيم التالية PxونأخذRوRYبفرض ثبات - 5

 p×=6 Px=1 Px=3 
 𝑥,𝑦  x=10 التوليفة

y=10 
 

X= 2𝑅

3𝑃×2
= 60 

Y=10 
X=20 
Y=10 

التقاطع مع محور 
𝑅الفواصل

𝑃𝑋 !
 

𝑅

𝑃 × 3
= 15 R

𝑃𝑥2
= 30   R

𝑃𝑥1
= 30   

التقاطع مع محور 
𝑅التراتيب

𝑃𝑦
 

30 30 R

𝑃𝑌
= 30  

 

 

 اشتقاق منحنى الطمب عمى السمعة(X .)
10 20 60 X 

6 3 1 Px 

 (px و xعلاقة عكسية بين  ) سمعة عادية  xنستنتج ان السمعة 


